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ADRESS

Perstorps Bostäder

Torggatan 3

284 31 Perstorp

perstorpsbostader@perstorp.se

www.perstorpsbostader.se

ANSVARIG UTGIVARE

Henry Roos

henry.roos@perstorp.se 

SKRIBENT OCH FOTO  

Perstorps kommun

Perstorps Bostäder

NSVA

FELANMÄLAN

Via Mina sidor:

www.perstorpsbostader.se

Via e-post:

perstorpsbostader@perstorp.se

Ring 0435-394 00.

Vid akuta ärenden om ni inte kan nå 

oss, ring Avarn Security på telefon 

010-222 30 00

UTGIVNING

Bo Bladet delas ut till samtliga hus-

håll och företag i Perstorps Kommun

PRODUKTION & TRYCK

Kreativ Reklam, Hässleholm

UPPLAGA

3.700 ex

I N F O R M A T I O N

Ronny Nilsson är kommunstyrelsens ordförande och Annika Nilsson näringslivschef.

TELEFONTIDER 
Vardagar 10.00 - 12.00 

FELANMÄLAN 
Mina sidor: www.perstorpsbostader.se 
Mail: perstorpsbostader@perstorp.se 

Ring: 0435-394 00 

Vid akuta ärenden om  
ni inte kan nå oss. 

Ring Avarn Security Fastighetsjour:
010-222 30 00

SEMESTERSTÄNGT PÅ KONTORET 
V.28, 29, 30 OCH 31.

Telefonen är öppen som vanligt under 
hela sommaren. Vardagar mellan  

klockan 10-12.

BESÖKSTIDER 
Måndag, tisdag och torsdag 

13.00 - 16.00 
Besök övriga tider  

efter överenskommelse.

Öppettider

Torggatan 3, 284 31 Perstorp
0435-394 00
perstorpsbostader@perstorp.se
www.perstorpsbostader.se

Vi bygger ett gott företagsklimat tillsammans  
– och det börjar med att vi möts. Därför vill 
vi, näringslivschef Annika Nilsson och kom-
munstyrelsens ordförande Ronny Nilsson, 
gärna komma ut och besöka er.

Genom företagsbesök får vi en bättre 
förståelse för er vardag, era behov och era 
möjligheter. Det ger oss värdefulla insikter 
och gör att vi kan arbeta mer träffsäkert för 

Vi vill gärna besöka er
Hej företagare!

att skapa rätt förutsättningar för näringslivet 
i Perstorp. Samtidigt stärker vi dialogen och 
relationen – för vi vet att de bästa lösningarna 
skapas tillsammans.

Sofia 
Samuelsson

Vill ni vara med och påverka? 
Hör av er – vi kommer gärna! 
e-post: annika.nilsson@perstorp.se,  
telefon: 0435-392 59
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Ny trio trivs i Perstorp 
De syns med jämna mellanrum där de rör sig mellan Perstorps Bostäders olika 
områden redo att utföra skötsel och arbeten som gagnar hyresgästerna.

Teamet av fastighetsskötare på fem personer har fått tre nya medlemmar 
som redan känner sig hemma trots kort tid på jobbet. 
Lär känna var och en av dem.

Sofia är tillbaka i fastighetsbranschen
Efter flera år i branschen i Ängelholm och 
en tid som kyrkvaktmästare kände hon 
att det var dags att återvända till det hon 
trivdes allra bäst med. Valet föll snabbt 
på Perstorp. Sedan februari jobbar Sofia 
Samuelsson som fastighetsskötare hos 
Perstorps Bostäder.

– Jag ville tillbaka till fastighetsbranschen. 
Jag gillar mixen av inne- och utejobb och 
mindre bolag känns ofta mer familjära. Här 
lär man känna sina hyresgäster på riktigt, 
berättar hon.

Sofia har sex års erfarenhet som fastighets-
skötare bakom sig. Hon bor i Klippan och 
beskriver tiden hos Perstorps Bostäder som 
både rolig och full av skratt.

– Jag trivs jättebra. Det är ett härligt gäng här 

– vi skrattar mycket och stöttar varandra.

Att komma in i rutinerna har gått smidigt, 
och variationen är något hon uppskattar 
extra mycket.

På fritiden vistas Sofia ofta ute i naturen. 
Hon geocachar gärna, odlar grönsaker 
hemma och ägnar sig åt tovning – ett 
kreativt hantverk som ger avkoppling i 
vardagen.

– Jag gillar att vara ute och skapa saker 
med händerna. Det ger energi.

Drömmen är tydlig och jordnära: 
En liten gård, ett enormt trädgårdsland och 
möjligheten att bli självförsörjande.

Det kommande året hoppas Sofia få lära 

Aktuell: Ny på Perstorps Bostäder. 
Arbetar som fastighetsskötare sedan 
februari 
Ålder: 35 år 
Bor: Klippan 
Intressen: Geocaching, tovning, 
natur, grönsaksodling 
Drömmer om: En liten gård, stort 
trädgårdsland och självförsörjning.

känna många av hyresgästerna och bygga 
en bra relation med dem.

– Jag ser fram emot att träffa fler hyresgäster 
och komma in ännu mer i områdena. Och 
så längtar jag förstås efter värmen — det 
ska bli riktigt skönt att kunna lägga jackan, 
säger hon med ett leende.

Sofia 
Samuelsson
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Fredrik testar nytt hos Perstorps Bostäder
I mars började Fredrik Svensson som fastig-
hetsskötare hos Perstorps Bostäder.

Fredrik har en bred bakgrund från flera olika 
yrken och valde nu att återvända till fastig-
hetsskötseln, något han verkligen trivts med 
tidigare.

– Jag trivs jättebra. Ingen dag är den andra 
lik och jag gillar verkligen kombinationen av 
frihet och ansvar, säger Fredrik.

Fredrik, som bor i Hässleholm, har hunnit 
samla på sig en varierad yrkesbakgrund.

Han har arbetat 13 år som däckmontör, 12 
år som ordningsvakt på allmänna tillställ-
ningar och senast som innesäljare inom vat-
ten- och avloppsventiler. Mitt i detta fanns 
också en tidigare period som fastighetsskö-
tare, ett jobb han alltid trivts med.

När Fredrik skrev på kontraktet fick han 
höra mycket positivt från både vänner och 
familj.

– De sa att Perstorps Bostäder har ett jätte-
gott rykte, fina områden, bra personal och 
bra service. Det var roligt att höra, och det 
gjorde att det kändes helt rätt från första 
stund.

Att komma in i arbetsgruppen har gått lätt.

– Vi hjälper verkligen varandra och har en 
bra gemenskap. Det gör att jobbet flyter på 
väldigt bra.

När arbetsdagen är slut ger sig Fredrik 
gärna ut på discgolfbanan.

Han har spelat i tre år, tränar så ofta vädret 
tillåter och tävlar också.

Det kommande året ser han fram emot att 
få fördjupa sig i alla delar av jobbet.

– Jag vill hinna vara med om så mycket 
som möjligt, prova på olika arbetsuppgifter 
och fortsätta utvecklas. Förhoppningsvis blir 
vikariatet ett fast jobb, för jag trivs verkligen.

Aktuell: Ny på Perstorps Bostäder. 
Arbetar som fastighetsskötare sedan 
mars 
Ålder: 38 år 
Bor: Hässleholm 
Intressen: Discgolf – tränar och tävlar 
så ofta han får möjlighet 
Drömmer om: Fast tjänst och fortsatt 
utveckling i rollen.

FredrikSvensson
Amanda
Andersson
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Jobba med kropp och knopp – då trivs Amanda
Mitt i mörka november, det var då Amanda 
Andersson började i Perstorp. Känslan 
av att göra något nytt fick henne att söka 
tjänsten som fastighetsskötare.

- Jag trivs otroligt bra. Vi har roligt på jobbet 
och är ett riktigt team.

Amanda är lite av ”veteran” i den nya trion 
då hon började ett par månader före de 
övriga. Då var det snöröjning som gällde, 
något som höll i sig tills bara för någon 
vecka sedan.

- Nu är det gatsopning och grusupptagning  
som gäller. Snart blir det att ta tag i gräsytor,  
rabatter, träd och buskar, berättar Amanda 
som ser fram mot de kommande årstids- 
förändringarna.

- Eftersom jag är ny vet jag inte riktigt vad 
det är som växer och hur det ser ut. Det blir 
spännande att se för första gången. Sedan 
vet man mer hur året kan planeras.

Amanda kommer från Klippan där hon växte 
upp på gård med många djur. Hon bor kvar 
i kommunen med sin familj. Att valet föll 
på Perstorps Bostäder och tjänsten som 
fastighetsskötare var mer eller mindre en 
slump.

- Jag kommer närmast från skolans värld 
och har även sålt jordbruksmaskiner men 
jag kände jag ville jobba med kroppen så 
när annonsen dök upp sökte jag spontant. 
Jag är så glad över att jobba här för nu får 
jag mixen av arbete med kropp och knopp. 
Man är så skönt trött efter en arbetsdag.

Intrycket av Perstorp som ort och kommun 
har Amanda skapat sig en uppfattning om. 
Innan hon började i grannkommunen inte 
långt ifrån hemmet visste hon inte så myck-
et vad som egentligen erbjöds på orten.

- Nu när jag varit här i snart ett halvår har 
jag bara gott att säga. Det är fina miljöer, 
trevliga hyresgäster och härliga kollegor. 

En arbetsvecka som fastighetsskötare inne-
bär varierade arbetsuppgifter som städning 
av trappuppgångar, entréer och tvättstugor 
samt skötsel av utomhusmiljöer. Dessutom 
ingår fix inomhus hos hyresgäster i händelse 
av felanmälan.

- Vi har så kul tillsammans hela teamet. Jag 
trivs otroligt bra.

Aktuell: Ny på Perstorps Bostäder. 
Arbetar som fastighetsskötare sedan 
november 
Ålder: 30 år 
Bor: Klippan 
Intressen: Har höns. Tycker även om 
att vandra och tar gärna med ”gub-
ben” och barnen 2 och 4 år ut på en 
runda. 
Drömmer om: Flytta till ett större hus 
och odla mer.

Amanda
Andersson
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Folkhälsovecka med föredrag och aktiviteter
Vecka 21 arrangeras den nationella 
Folkhälsoveckan. I Perstorp har 
personalen inom vård och omsorg 
satt samman ett program med  
aktiviteter varje dag.

Veckan inleds med ett föredrag i Kultur-
huset måndag den 18 maj med Bertil 
Marklund. Bertil är läkare och professor i 
allmänmedicin och folkhälsa vid Göteborgs 
Universitet. I över fyra decennier har han 
arbetat som läkare och föreläsare inom 
bland annat patientbemötande och sjuk-
vårdsrådgivning. Hans hälsoföreläsning har 
temat ”Må bättre och lev tio år längre” och 
innehåller fakta och råd om vad i vår livsstil 
och vilken kost som påverkar vår hälsa.

- Det är fantastiskt kul att vi fick detta att gå 
i lås. I Perstorp har vi valt att arrangera folk-
hälsoveckan utifrån modellen ”Fem fingrar”. 
Modellen bygger på livsstilsåtgärder inom 
fem områden för att förebygga eller fördröja 
utvecklingen av kognitiv svikt men alla kan 
använda modellen för att må bättre, berät-
tar anhörigkonsulent Susanne Hagelkvist.

De aktuella områdena är hälsosam kost, 
fysisk aktivitet, hjärngymnastik, sociala akti-
viteter samt koll på hjärt- och kärlrelaterade 
värden.

Under tisdag och torsdag fm anordnas 
aktiviteter i Centrumhuset. Besökarna kan 
öva fallteknik med Helsingborgs Judoklubb, 
delta på digitala föreläsningar via SPF, prova 
på Yoga med Röda Korset eller prata fall-

Vecka 21 arrangeras Folkhälsoveckan. I Perstorp erbjuds olika aktiviteter som till exempel yoga på 
biblioteket och föredrag med Bertil Marklund. FOTO: Pexels och Olle Kirchmeier. 

Teamet från vård och omsorg bestående av Marie Persson, Susanne Hagelkvist, Ulrika Lundberg och Anne Johansson har planerat Folkhälsoveckans 
varierade program.

prevention med Snubblometerns Madelene 
Törnblom. På plats finns också biblioteket, 
centralköket, föreningarna som är med och 
arrangerar samt personer från kommunen.

Hela veckans program annonseras via bland 
annat kommunens webbsida, evenemangs-
kalender, sociala medier och bibliotek 

- På tisdagskvällen den 19 maj arrangeras 
också en modevisning för damer i försam-
lingshemmet medan herrarna har aktivitet 
på Hembygdsgården.

Onsdagens program innehåller öppet hus 
på distriktsmottagningen för kontroll av 

bland annat blodtryck. På onsdagseftermid-
dagen ordnas en byavandring runt torget 
tillsammans med Plastens hus. Ett häfte 
med information och bilder på byggnader 
och verksamheter från förr finns framtaget 
och delas ut till deltagarna på plats. I häftet 
framgår till exempel att nuvarande torget 
tidigare var en åker där kor betade.

Folkhälsoveckan avslutas fredag 22 maj 
med utomhusaktiviteter vid Träffpunkten  
på Bäckavägen 25 B. Då blir det även  
prisutdelning på Hälsobingon. (Läs mer  
om bingon på sidan 7).

H Ä L S A
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Delta i den pågående hälsobingon och gynna den egna hälsan samtidigt som chansen finns att finna ett litet pris om ifylld bingobricka lämnas senast 
den 21 maj till Träffpunkten eller via e-post. Lyssna till fågelkvitter, gå barfota i gräset eller ge någon en komplimang är exempel på aktiviteter som finns 
med på brickan. Bingobrickor kan hämtas på biblioteket, i Centrumhusets foajé eller på Träffpunkten. FOTO: Pexels

A K T I V I T E T E R

Bingo för hälsan - delta i Hälsobingon
Vecka 21 uppmärksammar vård 
och omsorg i Perstorps kommun 
folkhälsoveckan.  

Ett program med aktiviteter under alla 
dagarna den aktuella veckan är spikat. 
Parallellt går det också att lägga extra fokus 
på hälsan genom att delta i ”Hälsobingon 
där olika aktiviteter finns noterade på en 
bingobricka.

Bingo får deltagaren antingen vågrätt, lodrätt  
eller hela brickan. Deltar gör man efter egen 
förmåga.

Bland aktiviteterna kan till exempel näm-
nas: fikat med en vän, tagit en promenad, 
tränat balans eller stretchat, gett någon en 
komplimang eller tagit av skorna och gått 
barfota i gräset.

Bingobricka finns att hämta på biblioteket, i 
Centrumhusets foajé och på Träffpunkten.

För att delta gäller att ta en bild på ifylld 
bingobricka och skicka den via e-post till 
marie.persson@perstorp.se eller lämna in 
den på Träffpunkten, Bäckavägen 25 B.

Senast den 21 maj är senaste inlämnings-
datum som gäller.

Tre personer vinner ett litet pris, vinnarna 
utses genom lottning (notera att det endast 
går att delta med en bingobricka och i en 
utlottning). Prisutdelning sker 22 maj i an-
slutning till Träffpunktens utomhusaktiviteter. 

Välkommen att delta och lycka till med 
bingon i hälsas tecken!
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helaPERSTORP

LÄSER

bibliotek@perstorp.se

0435 - 39230

perstorpsbibliotek
Perstorps bibliotek

KONTAKT

1-31 maj 2026
Den 1 maj sparkar vi igång
Perstorps första Hela Perstorp
läser. Med gemensam kraft
satsar vi helhjärtat på läsning
under maj månad.

Jobbar du i kommunen, på
ett företag eller bor i Perstorp
så hoppas vi att du är med!

Häng med

DU
också!

HÄR 
hittar du 

inspiration
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Fredag 15/5 - Sagostuga
10.00-11.30, Biblioteket
Tillsammans med Sagofen Isadora skapar vi en
gemensam saga. Barn 0-6 år. Anmälan krävs.

Måndag 18/5 - Pyssel
10.00-17.00, Biblioteket
Det finns pyssel framme hela dagen!

Inbjudanskickas medpost den 27 april!

GRATTIS!

Tisdag 19/5 - Läsa på olika sätt
9.30-12.00, Centrumhuset
Vi finns på plats utanför Sessionssalen där
Träffpunkten erbjuder kunskap i fallteknik.

Onsdag 20/5 - Bokmässa
13.00-18.00, Biblioteket
Inspiration, boktips, giveaways och
författarbesök. Fika finns att köpa.

Lördag 2/5 - Djupläsning
11.00, Biblioteket
Ta med din bok och läs tyst tillsammans.

Måndag 4/5 - Startskottet går
Vi dyker upp där du allra minst anar det!

D E T  H Ä R
H Ä N D E R  P Å
B I B L I O T E K E T

Lördag 23/5 - Fyraårskalas
10.00-13.00, Biblioteket
En extra kalasig lördag! Alla fyraåringar är
inbjudna till kalas. Syskon är självklart välkomna!

Fredag 29/5 - Hela torget läser
14.00-14.30, Torget
Ta med en stol och en bok och var med i en
gemensam manifestation för läsningen!
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– modernt särskilt boende formas
Utvändiga markarbeten har pågått 
en tid, nu pågår invändiga så kallade 
destruktionsarbeten (rivning). - Det 
är en gedigen fastighet som förädlas. 
Det blir riktigt fint när det är klart, sä-
ger Micael Ljungberg, projektchef på 
Perstorps Bostäder AB / Perstorps 
Kommunfastigheter AB.
 
Micael är inlånad från kommunens allmän-
nyttiga bolag och är en del i kommunens 
projektgrupp för om- och tillbyggnation av 
Ybbåsen och Östraskolan.

- Flera års förarbete har lett fram till att vi, 
sedan beslutet i mars 2025, etablerat en 
stark och samverkande projektorganisation. 
Projektledning, kommunens driftsorganisa-
tion och verksamhetsrepresentanter ingår, 
och med alla nyckelfunktioner på plats står 
vi väl rustade, säger förvaltningschef Linus 
Åhlén och fortsätter:

- Vi ser med stort engagemang fram emot 
att slutföra Östra skolans renovering och 

Renoveringen av Ybbåsen är i gång 

samtidigt ta nästa steg i genomförandet av 
Ybbåsen, där projektet med särskilt boende 
nu intensifieras.

Arbetet leds av Leeman Entreprenad som 
tidigare verkat i Perstorps kommun i sam-
band med byggnationen av Ugglehallen. 
Totalrenoveringen av Ybbåsen (fastighetens 

yta är stor, fördelad på flera våningar) inne-
bär förnyad fasad, arkitektur och tillhörande 
yttre miljö. 30 lägenheter skapas med mel-
lan 30 och 36 platser. Ett par av lägenhe-
terna ska fungera som möjliga parboenden 
med ett rum extra. Dessutom skapas nya 
personalutrymmen och förbättrad arbets-
miljö för hemtjänsten. 

Särskilda boendet får en ny entré med ingång från Bryggaregatan. Dessutom glasas två balkonger in vilka kan användas som gemenshetsutrymmen.

Så här är det tänkt att entrén ska se ut när allt är klart. ILLUSTRATION: A-konsult.
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- Destruktionsarbeten pågår i hela fastighe-
ten i form av rivning av väggar och interiör. 
Tidigare har markarbeten med bland annat 
dränering och isolering av grund gjorts, 
berättar Micael Ljungberg och fortsätter:

- När väl uppbyggnadsfasen påbörjas är 
det allt som ska göras om som till exempel 
el, ventilation, golv, dörrar och hissar. Det 
ska även byggas nya fläktrum på taket vilka 
ska bidra till ett bra inomhusklimat för de 
boende och personal.

Renoveringen innebär också att fastigheten 
som byggdes på 1960-talet används på ett 
annat sätt än tidigare. I bottenplanet, där 
bland andra hemtjänsten och Träffpunkten 
haft sin verksamhet, blir det framöver lager, 
förråd och godsmottagning och förbättrade 
möjligheter för Träffpunkten.

- Hemtjänsten får kontor, omklädningsrum 
och förråd där Hattstugans förskola tidi-
gare hade sin verksamhet. Där Ybbåsens 
tidigare tillagningskök låg skapas hem-
tjänstpersonalens matsal. Och vad gäller 
Träffpunkten får de en tydligare ingång och 
en förbättrad utemiljö. Dessutom blir det 
den enda publika ingången till fastigheten. 

Från Träffpunkten kommer man inte vidare 
utan övriga ytor är enbart till för hemtjänsten 
och det särskilda boendet, förklarar Micael 
Ljungberg.

I renoveringen ingår också en ny huvudentré 
till det särskilda boendet från Bryggaregatan. 
Dessutom glasas två balkonger in vilka kan 
användas som gemensamhetsutrymmen.

- Fastigheten får även nya adresser vilket 
ska göra det tydligt för exempelvis rädd-
ningstjänsten, varutransporter, renhållning 
och ambulans. 

Under tiden renoveringen pågår har hem-
tjänsten flyttat till provisoriska lokaler på 
Östra skolan. Verksamheten vid Träffpunk-
ten har flyttat till tillfälliga lokaler med adress 
Bäckavägen 25 (där tidigare Nalle Puh:s 
förskola huserade). Även verksamheten 
på Rydbogården har flyttat liksom teamet 
bakom hemsjukvården (HSL). När det gäller 
dessa båda huserar de numera på Östra 
skolan med adress Spjutserödsvägen där 
de blir kvar permanent.

Inflyttning till renoverade Ybbåsen är plane-
rad till våren/sommaren 2027.
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Sedan år 2019 har Perstorps 
kommun ett särskilt boende (Säbo) 
i lokaler på Österbo. Tidigare fanns 
Säbo-platser även på Ybbåsen men 
dessa stängdes på grund av att loka-
lerna inte var ändamålsenliga utifrån 
ett arbetsmiljöperspektiv. Stängningen 
innebar en minskning av det totala 
antalet Säbo-platser i kommunens 
egen regi något som sedan dess 
diskuterats. Hur skulle antalet platser 
kunna utökas igen? Utbyggnad av 

Fakta Österbo var ett förslag, renovering av Ybbåsen  
ett annat. Men det förslag som en enad 
politik valde att ställa sig bakom och besluta 
(kommunfullmäktige januari 2025) var att 
genomföra en renovering av Ybbåsen som 
genom åren bland annat använts som 
äldre-, LSS- och flyktingboende. Kommun-
fullmäktige gav kommunstyrelsen i uppdrag 
att fortsätta arbetet med att upphandla och 
genomföra ombyggnationerna av Ybbåsen 
och Östra skolan.

Efter att ha tagit in anbud tilldelade och 
skrev Perstorps kommun kontrakt med 
Leeman Entreprenad. A-konsult arkitekter & 

ingenjörer har gjort skisser, illustrationer 
och ritningar på projektet.

Den totala investeringskostnaden för 
projektet uppskattas till cirka 114,3 
miljoner kronor. 

L O K A L E R
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För att projekt Ybbåsen ska kunna genom- 
föras har även en renovering av Östra skolan 
varit en förutsättning.

Östra skolan som stått delvis oanvänd efter 
Vuxenutbildningens flytt till Brukshotellet har 
renoverats sedan sommaren. Renoverings-
arbetena är inne i slutfasen. Endast mindre 
justeringar kvarstår plus att slutdokumen-
tation ska överlämnas något som beräknas 
vara klart inom ett par veckor.

Byggnaden har fått nya ytskikt och anpassade 
tekniska lösningar för de nya verksamheternas 
behov. 

- Det är bra när byggnader kan renoveras och 
användas till annan verksamhet. Det gäller 
såväl Ybbåsen som Östra skolan. Dessutom 
är det extra bra att personal får en förbättrad 
arbetsmiljö med ändamålsenliga och fräscha 
lokaler och utrymmen, säger kommunstyrel-
sens ordförande Ronny Nilsson.

Flytten från Ybbåsen till Östra skolan påbör-
jades under vecka 9. Nu är verksamheterna 
på plats:

Rydbogården (dagverksamhet för personer 
med demenssjukdom), HSL (hemsjuk-
vårdens sjuksköterskor och rehab) och 
hemtjänsten huserar i lokalerna. 

Rydbogården och HSL stannar kvar per-
manent medan hemtjänsten återvänder till 
Ybbåsen sommaren 27.

Östra skolan en förutsättning för projekt Ybbåsen
-  Personalen är supernöjda över att ha 
flyttat in på Östra skolan. Det är jättefina 
lokaler som känns hemtrevliga, säger Marie 
Andersson, verksamhetschef HSL.

-  Noterbart är också att när renoveringen av 
Ybbåsen är klar utgår all legitimerad personal 
(exempelvis sjuksköterskor, fysio- och arbets-
terapeuter) från Östra skolan, tillägger Marie.

- Vi har fått det jättefint där vi ligger i mark-
plan mitt emot Österbo. Och när renove-
ringen av Ybbåsen är färdig får vi tillgång 
till ytterligare lokaler här intill då annan 
verksamhet som idag utgår härifrån flyttar 
till Ybbåsen, berättar Petra Eriksson som 

tillsammans med undersköterskekollegan 
Jonna Bengtsson jobbar på Rydbogården.

Förutom gjorda renoverinsgarbeten återstår 
en etapp där utemiljön rustas upp. Kommu-
nens parkavdelning ansvarar för detta och 
planer finns på att kunna uppföra en sedan 
tidigare planerad vinterträdgård, mellan 
Österbo och Östraskolan.

-  Vi har tagit fram förslag på utformning och 
inväntar kostnadsförslag från entreprenörer. 
Sedan ska detaljplan vinna laga kraft och 
om allt går enligt plan beräknas arbetet 
genomföras under sommaren 2026, säger 
förvaltningschef Linus Åhlén.

L O K A L E R

Rydbogårdens nya lokaler ligger i markplan mitt emot Österbo.

Östra skolan har renoverats med nya ytskikt och anpassade tekniska lösningar.
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I N F O R M A T I O N

Ibland vill vi nå dig med viktig informa-
tion som till exempel driftstörningar eller 
aviseringar om vattenmätaren. Du styr 
själv över hur du blir meddelad och vilka 
meddelanden du vill få. Kontrollera gärna 
att vi har rätt uppgifter till dig för att vara 

Har vi på NSVA rätt 
kontaktuppgifter till dig? 

säker på att du får de meddelanden du 
vill ha. Administrationen sker via olika 
system, du behöver därför kontrollera 
dina uppgifter/registrera dig för de olika 
utskicken du vill ha. 
Besök www.nsva.se/sms

Fritidskortet! 
En möjlighet till 

aktiviteter för era barn

Önskas råd eller hjälp med Fritidskortet?

Vi erbjuder ett forum dit ni kan vända er ifall ni behöver 
hjälp eller råd gällande frågor om fritidskortet eller ifall ni 
önskar stöd med ansökningen.

Fritidskortet är ett ekonomiskt stöd som förälder eller 
vårdnadshavare kan söka för fritidsaktiviteter inom 
idrott, kultur eller föreningsliv:

- Ålder 7 till 16 år.

- 550 kr per barn

- 2500 kr per barn i hushåll med bostadsbidrag.

- Användningsperiod, 6 januari till 30 november.

- Gäller för föreningar och kulturskolor som är anslutna

till Fritidskortets register.

- (läs mer - www.fritidskortet.se)

Onsdagar 

──── 

12:00 – 13:00 

──── 
På kommunhuset

(Centrumhuset)
──── 

Datum: 

22/4, 29/4, 6/5, 13/5,
20/5, 27/5, 3/6, 10/6

VI SOM HJÄLPER ÄR:

Föräldrastödssamordnare 
(Bobby.Jevremovic@Perstorp.se) 

0435–393 33 

& 
Budget- och Skuldrådgivare 

(Bodil.Persson@Perstorp.se) 

0435–391 70 

VÄLKOMMEN 😊😊
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SMS
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N S V A

När du spolar ner saker som inte hör hem-
ma i toaletten kan det få stora konsekven-
ser. Det blir stopp i avloppsrören, över-
svämningar i bostäder och dyrt för både 
dig och samhället. Dessutom sprids farliga 
ämnen i våra vattendrag. Att kasta skräp i 
soptunnan i stället gör stor skillnad.

Våtservetter, bomull och hushållspapper 
löser inte upp sig i vatten. De fastnar i rören 
och orsakar stopp.

På marknaden finns produkter som påstås 
vara ”spolbara” men även de tar för lång tid 

För din och miljöns skull
Spola rätt! 

att lösas upp. Endast toalettpapper är gjort 
för att brytas ner snabbt.

När rören täpps igen kan avloppsvattnet 
komma upp i din eller grannens bostad. Av-
loppsvatten innehåller stora mängder virus 
och bakterier som kan göra oss sjuka.

Stopp orsakas både i ledningar och i 
pumpstationer. Ibland måste vi till och med 
såga loss skräpet.

Det kostar mycket att rensa och reparera – 
kostnader som till sist hamnar på dig som 

kund. Kemikalier, läkemedel och målarfärg 
renas inte bort i avloppsreningsverken. De följer  
med det renade vattnet ut i sjöar och vatten-
drag och kan också störa reningsprocessen.

Det påverkar växter, djur och i förlängningen 
oss människor.

Avloppets värsta fiender
Våtservetter
De orsakar stora stopp, innehåller 
plast och släpper ifrån sig mikroplaster 
som hamnar i våra vattendrag, i fisken 
och i slammet som sprids på åkrar.

”Spolbara” våtservetter får heller inte 
spolas ner – de hinner inte lösas upp.

Tops, bomullstussar, tamponger, bin-
dor, städtrasor. Allt detta fastnar i rören 
och ska alltid slängas i soptunnan.

Hushållspapper
Ser ut som toalettpapper, men är 
mycket starkare och löses inte upp.

Matfett
Fett som spolas ner stelnar i rören och 
bildar hårda proppar. Låt fettet svalna 
och släng det i soporna.

Hår
Hår fastnar lätt i rören och bygger 
snabbt upp stora stopp tillsammans 
med annat skräp.

Snus och cigaretter
Innehåller kadmium och andra gifter 
som sprids i avloppsvattnet. I Sverige 
spolas varje år ner 1,4 miljarder prillor.

Kemikalier, färg och läkemedel
Innehåller ämnen som kan skada arvs-
massan, hormonsystemet eller fortplant-
ningsförmågan hos både människor och 
djur. Lämnas in på återvinningscentral 
eller apotek.

Kattsand
Oavsett sort ska kattsand slängas i 
soporna. Den klumpar sig i rören och 
orsakar stopp – även i små mängder.

Så gör du
Nästa gång du står i badrummet och 
undrar var du ska göra av den där 
våtservetten eller topsen välj soptunnan.
Det är en enkel vana som gör stor skillnad 
för både miljön och vår gemensamma 
avloppsanläggning.



Dialogträff med SOC 

- Ekonomiska utmaningar & möjligheter -

Hej familjemedlemmar i Perstorp! 

I en samverkan mellan Röda Korset och Socialförvaltningen skapas ett nytt dialog-forum.  

Ett forum däri familjer i dialog med representanter från Socialförvaltningen kan få göra sina 

röster hörda, lyfta och diskutera olika ekonomiska frågor. 

Syftet med forumet är att fortsätta främja för en bättre kommunikation, förståelse och 

delaktighet mellan myndighet och medborgare i Perstorp. 

Representanter från Socialförvaltningen på plats är:  

Bobby Jevremovic (Föräldrastödssamordnare), Bodil Persson (Budget- och skuldrådgivare) 

och Maria Skålberg (Ekonomiskt bistånd). 

Kontaktperson och övriga frågor inför dialogträffen kan ställas till: 

Shahnaz shahnaz.ismail@redcross.se eller Bobby bobby.jevremovic@Perstorp.se. 

Tider för dialogträffarna är: 

Tisdagar 

5 maj, 9 juni. 

Klockan: 14:00-15:00
Adress: Fasanvägen 1 - Röda Korsets lokal 


